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Exercicel: ( 3 points)
1) c 2)a lI-1)c 2)a
Exercice2: ( 6 points)

~(2
1)a)(P)OAdoncle vecteuu[%}directeur ded est un vecteur normal a P d’'® 2x+ y+ 2z+ d= (
CommeA (4,2,2)0( P donc2x4+ 2+ 2x 2+ d= O= 14 & O- d&- lainsi(P):2x+ y+ 2z- 14 (

b) B(5,-2,3 donc2x5+(-2)+2x 3- 14= 16- 2 6 14 8 8 douBO(P)
C(1,1) donc2x1+1+2x1- 14 2 % 2 14- 8 dou CO(P)

x=1+2a 1=1+ 2 a=0
c) A:qy=1+a ;a0IR et C(L,1) doncil=1+a = Joa=0dou COA
z=1+ 2 1=1+21  |a=0

al dar@P) il suffitde démontr

\:iy=1+a ;a0IR et D(3,
z=1+20

D(3,2,3 donc2x3+2+2x 3- 14= 6+ 2 6 14 14 14 dou DO(P)
Donc AO(P) en D et comme [CA donc D est projeté orthogonal de C sur (P).
b) A, B et D étant des points de (P)@E(P) donc les points A, B, C et D ne sont pas coplasai
¢) V: le volume du tétraédre ABCDComme D est le projeté orthogonal de C sur RrdCD est la hauteur

o (1Y _(-1__ _ (-4
issue de C don¥ =:—13AireABD xCD or Aire qp =%“AB OAD|| et AB[—4J ; AD[ 0 J AB DAD[ 2 J
1 1 4

2 1 1
etCD| 1 |D'ou V :5416+ 4+ 16x 4+ T+ X &3

2
3)a) AB . AD =-1x1+(-4)x 0+ Ix I=— ¥ & (doncAB O AD ainsi A est le projeté orthogonal de D sur
(AB) la distance de D a la droite (AB) estd = DA
) ABxdxCD _ ABXADxCD _ +/18x+/2x 3

6 6 6
Exercice 3: (5 paints)

1) a) (2+2i)" = 4- 4+ 8i= 8i
b) z* - 2(1+ i)z— 6i= 0
A'=(1+1)% +6i = 2i +6i =8i = (2+ 2i)® donc &' = 2+ 2i

=3=V
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i i 1+i—(2+2i
1+|+12+2|=3+3i etz, = (1 )=—1—i

2 a)zc-za=(1-2/J+(1 2/ (3 J=(-2 & p+(- 2 LB
[l—igJ(zB—zA)=(%—i£23J(—4—4i)=—2— 2i+2\/3-2/3=(-2- 2/ 3+ |- 2 2}

2

Les solutions de I'équation sorf =

D'ol z¢ - 2zp =(£— iﬁJ(ZB -2)

2 2
b) E-iﬁ: iL+_3:1
2 2 4 4
On poseB =arg 1—iE + 2kt
2 2
coszez1 et sinez—ﬁ donc ez—Eainsi arg 1 iﬁ UL 2kt
2 2 3 2 2 3
C) ZC_ZA:[%_iE

c) Q estle milieu de [AB] et D le symétrique de C pagwport aQ |
Donc [AB] et [CD] ont méme milieu donc ACBD est parallélogramme et comme ABC est équilatéral donc
CA = CD d’ou le parallélogramme ACBD est un losang

d) L'aire de ACBD = X aire de ABC :2><%AB2 xsingz ZX—;x 32><£23= 16/ =

Exercice 4: ( 6 points)
1

X
Soit f la fonction définie sur IR péi(x) =(x +2)e 2

ha) lim f(x)= im (x +2)e 2 =—c

X —» —00 X —» —00
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f(x) . (x+2) —x . : i
lim —== lim ~——e 2 =+ D'0U la courbe (C) de f admet une branche infpaeabolique de direction
X =00 X X — —00 X

celle de(O,]) au voisinage de-o
1 1

-=X -=X -X
b) lim f(x) = lim (x +2)e 2 = Ilim xe 2 +2e 2 = lim
X — +00 X — +00 X — 400 X_>+oo(

-=X
+ 2e 2 = (d'ou la droite d’équation

e )E
y = 0 est une asymptote a la courbe (C) de f &@inage detco
2) {E} =(C)n (0, doncE(x,0)etf(x) =0

f(x) =0 = (x+2)e 2 =0 x+ 2= Cdonc x =-2d'ou E(-2,0)
{F}=(©)n(0,)) doncF(0,y)ety=f(0)=2 d'oti F(0,2)

3) a) La fonction f est définie et dérivable sur IR.
‘lx 1) —5X 1 -—X 1 —=X
Pour toutx JIR, f'(x) =e 2 +(x+ Z)X[_Eje 2 :(1_E X= ﬁ e? == xe?2

1
1 —=x

f'(x —Exe 2 =0- x=0.Le signe def'(x) et celui de ——xj

. i
~ .
£1(x) . ' )
f(x) .
0 - ) 0
f dérivable sur IR. ‘
1‘
n - 1 5 1 1 _7X n
Pour toutx OIR, f"(x)=-=e 2 +=xe 2 -——+-x|e?2 f'X)=0e|-=+=x|=0= x=2
2 4 2 4 2 4
X —00 2 +00
f(x) + ) _

Donc le pointK (2,f(2)) avecf(2) = 46t _4 est un point d’inflexion de la courbe (C).
e

/ %%%\
.

E=(2/0) ©

c)
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12 o 2-3-1
4) a)lo—:fze dt—[—e lz-—e + &= —?

2
b) Insg = [ (t+2)"e™ dt

-2
—_ +1 ' -
On pose{U(X) Sy doncd ()=(n+3 (t+ 2f
vi(x)=e v(x)=-€

d’apres le formule d’intégration par parties :

= [ (52 [ 2] 2w ) (6 P E C
-2 -2

2 2 4n+1 4n+1
In+1=—4n+1e_2+(n+])f(t+ " et de( )lf( t P ¢ dt——=( A )l F—
-2 2 (S e2
4+ 4_, 1 _4_, 5
c) | =(n+1)1,- doncly=lg——=e“"-—=-—=€e“"—-—
) n+1 ( )n 2 1 0 62 62 62 @
_1_6: 292 —E) iG: 2@—_2(

2
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